



聚焦实业 矢志创新 加快滨州富强成势

——落实第二届滨州市企业家大会精神优秀企业家访谈之四

滨州日报/滨州网记者 李伟伟 裴庆力 刘青博 通讯员 彭庆光 温波



滨阳燃化有限公司总经理李嘉骊： 实施“一体多元 四轮驱动”整体发展战略

第二届滨州市企业家大会的胜利召开充分体现了市委、市政府对企业家、投资者的高度重视,充分体现了市委、市政府关心支持企业发展壮大的坚定决心。

面对复杂严峻的经济形势和疫情形势,要想在当前的市场环境中求得生存、赢得发展,就

必须坚持高质量发展,走出一条改革创新之路。滨阳燃化积极响应省委、省政府号召,主动参与地炼整合产能转移工作。公司将以此地炼整合为契机,按照省市党委政府要求,在推进炼油产能平稳转移的同时,结合市场情况和产业政策,在转型升级道路上实现“腾笼换鸟”,实现高

质量发展。要想在当前的市场环境中求得生存、赢得发展,就必须提前谋划、长远布局,走出一条转型升级新路。公司将立足当前产业基础和资源条件,根据目前公司转型项目,加速拓展上下游产业链,充分挖掘产业链延伸的增值潜力,走高端化、

特色化、国际化路线。同时,公司于今年成立了“十四五”发展规划及延伸产业链领导小组,重点以聚苯硫醚、针状焦、健康化学品为核心,以龙头项目驱动产业规模化发展、以创新科技引领产业高端化发展,全面实施“一体多元、四轮驱动”整体发展战略。即:坚

持原料产品一体化路线,建成多领域龙头项目,打造工程塑料及特种工程塑料、新能源材料、精细专用化学品、营养健康化学品四大类优势产品。力争在“十四五”期间将公司打造成集化工新材料、新能源材料和精细化工为一体的国内一流的新材料平台。



山东铁雄冶金科技有限公司总裁王铁英： 做大产业规模 做高企业能级 做强产品优势

智者自信、智创平台、智能制造、智享未来。在第二届滨州市企业家大会上,余春明书记提出的“四智”理念,我记忆深刻。

智者自信,让我们企业家深感坚定战略自信的重要性。我将带领铁雄冶金以全球视野、战略眼光融入以国内大循环为主体、国内国际双循环相互

促进的新发展格局,依托滨州“十强”产业集群,在打造世界高端铝业基地、绿色化工新材料产业基地、先进制造业基地等布局中顺势而为。目前,铁雄冶金正在实施“氢能重卡物流示范区”建设,借力自身煤气制氢优势,不断做大产业规模、做高企业能级、做强产品

优势,不断迈向价值链产业链中高端,助力富强滨州建设。

智创平台,是渤海先进技术研究院,这里是服务企业的智创高地。铁雄冶金一直在探索智能化发展新模式,目前公司新上的储配一体化煤仓系统,就利用了智能化手段,实现储、配、卸等一体化服务,减少人工60%,下

一步我们将依托渤海先研院这个智慧平台,更好发展企业,服务滨州。

智能制造,滨州必须以智能制造为方向,加快“互联网+制造+服务”聚合裂变,推动实体经济焕发新动能。铁雄冶金作为传统制造业,更需要在智能制造方面加快脚步,从产品质量、

工艺管理、技术创新等方面,不断创新驱动,实现新实体经济的大发展、快发展。

智享未来,铁雄冶金将在深耕主业的基础上,不断创新突破,以更强劲的责任担当、更坚定的拼搏进取、更饱满的家国情怀,助力富强滨州更好更快发展。



山东埭口盐化有限责任公司董事长张小飞： 增强企业内在活力 为经济发展注入动力

9月25日,第二届滨州市企业家大会在渤海先进技术研究院主报告厅召开。在本届会议上,我作为山东埭口盐化有限责任公司董事长被授予“金狮奖”倍感荣幸,这也是我个人第二次获此殊荣。

近年来,我带领公司不断转

变经济增长方式,调整产业、产品结构,着力发展生态海洋化工、无公害养殖、清洁能源等新兴海洋优势产业,构建了一条“初级卤水养殖、中级卤水提溴、饱和卤水制盐、苦卤提取钾镁”的“一水多用”的海水综合循环利用产业链条。该产业链升级

了传统的制盐产业,形成以海盐生产、海水养殖和盐化工等产业为主体的循环经济工业体系,实现海水的综合利用。

未来,我公司将以科技进步为依托,以创新驱动为动力,着力发展生态海盐、海水养殖、清洁能源等新兴海洋优势产业,努

力为滨州经济发展作出新的更大的贡献。

作为企业家,我会把满腔的爱国之情融入到企业发展中去,激发干事创业的激情,凝聚干事创业的力量,在为实现国家繁荣、民族兴盛、人民幸福的奋斗拼搏中争创一流企业,从而创

造更大价值,实现更好发展。今后,我要进一步发扬企业家精神,推动滨州经济提质增效、行稳致远,在爱国、创新、诚信、社会责任和国际视野等方面不断提升自己,才能推动企业不断发展、经济不断进步,在时代进程中再立新功!



永鑫能源集团有限公司董事长张良干： 变换新思维引进新技术 推动企业创新发展

山东永鑫能源集团作为滨州市重点化工企业之一,能够参加今年的企业家大会,是市委市政府给予的发展契机,能够作为今年的“金狮奖”获得者上台领奖,更是对企业的一种鞭策与激励。作为新时代的企业家,要放眼未来,加强企业创新发展,将本届会议精神带入企业

建设中去,为富强滨州建设添砖加瓦。

为积极响应政府的帮扶政策,加速企业全面转型,企业要以解放思想作为转型发展、跨越发展的前提。有了这个前提,才能获得更为广阔的发展空间,进而实现企业的全面转型。

但只有前提是远远不够的,还必须放开手脚,行动起来,要勇于走在时代前列,在实干中解放思想,在解放思想中实现转型,在转型中谋求发展。目标再大、蓝图再宏伟,没有行动,一切都是纸上谈兵,企业要进一步做好新建项目的落地工作,把新建项目作为企业转型

的契机,在企业原有的技术基础上,变换新的思维,引进新的技术,为实现企业转型的目标奠定坚实基础。

山东永鑫能源集团作为滨州市建设起步较早的化工企业,创新一直是企业发展的主要动力源。经过十几年的发展,现部分技术创新及管理创新已到达

瓶颈,但市场的创新不是一成不变的,所以创新对企业的发展显得更为重要。现在企业要发展,必须要不断引进新的思想,新的管理体系,只有思想转变了,才能提出新的理念、新的要求。今后,将结合本公司的实际,进一步推动企业创新发展、产业升级。



万事达建筑钢品股份有限公司董事长魏龙柱： 做有担当有责任有使命的企业

第二届滨州市企业家大会的圆满举办,进一步激发了企业家的精气神,焕发了经济社会发展的活力;在党和政府的领导下全市上下以大会精神为引领,政企共识广泛凝聚,全社会营造了尊重企业家、厚待投资者、服务纳税人的浓厚氛围,企业家大会的精神,是一种责任,是一种品

格,更是一种价值观与创新意识。

会中指出要建设产教融合型、实业创新型城市,作为企业想要长久的发展,也应当向产教融合、实业创新型企业的方向迈进。企业的发展升级过程中创新是第一动力,人才更是基础保障。提高自主创新能力,

非常强调以企业为主体。鉴于目前企业的研究中心还尚少,而且科研设备与科研人员力量不足,如何与专业领域相对口的高校、研究所探讨出具有互利共赢的合作模式显得十分重要。目前,我们与专业技术类院校开展了校企合作,结合高校的资源优势,将进一步提升企业技术优势

与竞争力。

2020年,面对新冠肺炎疫情的冲击,企业家们挺直身躯、咬紧牙关、顶住各方的压力,高度展现出作为一个企业家的家国情怀与社会责任。疫情防控初期,防疫物资极为紧张,为解决这个难题,广大企业家充分利用自己的各种

资源,将各种防疫物资输送到有需要的地方。万事达洁净车间净化板系列产品在此次疫情防护设施改造过程中也发挥了巨大的作用。我们将坚持实事求是、与时俱进、求真务实的理念,做有担当、有责任、有使命的企业。



滨州中裕食品有限公司总经理张志军： 继往开来奋力前行 全面开创食品行业新时代

9月25日,滨州市第二届企业家大会召开,滨州中裕食品有限公司又一次获评“金狮奖”企业。这是市委市政府赋予我们的至高荣誉,充分体现了对我们的关心和厚爱。

借着企业家大会的东风,中裕将继续往开来、奋力前行,全面开创食品行业的新时代。

一是全面开创三产融合新时代。2019年,以中裕为骨干企业的国家农业科技园区、国家农村产业融合发展示范园、国家现代农业产业园“三园”同建,是我国唯一的“三园同建县”。其中,正在建设的农牧绿色循环产业园、小麦精深加工、年屠宰加工100万头生猪及肉食加工

冷链物流园等九个项目总投资达到了25亿元,项目建设非常顺利,部分项目已投入试运行。

二是全面开创全麦食品新时代。小麦麸皮精深加工课题,是全国首个进行小麦麸皮精深加工与高值化利用的研发课题,项目获得了省科技厅重大科技

专项支持,补助资金820万元。目前,这个项目已经取得突破,研发出了高品质小麦膳食纤维,用小麦膳食纤维科学配制出了高纤维挂面、高纤维系列面粉等,在全国均属首创。

三是全面开创智能化新时代。我们将着力建设好世界领先的,年出栏30万头国家数字

农业生猪养殖人工智能基地建设项目;提升面粉加工、挂面加工、优质小麦基地种植人工智能化生产水平;推广应用餐饮服务刷脸收费、粮食种植无人拖拉机、无人植保机、智能定量施肥机、智慧化灌溉等人工智能技术,全面提升公司生产效率与效益。